



2014年8月25日

辽宁鞍山市一男子骑摩托途中被风筝线撂倒，脖子鲜血直流，不幸身亡。

2015年3月15日

越南一男孩被巨型风筝线缠住腿部，并被拉升至空中，从20米高空坠落，不幸身亡。

2015年3月23日

温州市民叶女士开着一辆玛莎拉蒂跑车被风筝线刮坏，维修费五六万元。

风筝线惹祸

爽爽呼吸！全年最好空气来了

蓝天白云刷屏，长沙空气一级优 专家：老天帮忙，4月至8月湖南空气质量最好

本报4月14日讯 “还在蒙头大睡的亲们，赶快起床给头顶的蓝天‘点个赞’吧！”今天早晨，不少人的微信朋友圈都被“蓝天白云”刷屏。根据长沙市环保局提供的实时监测数据，截至当天上午11时，长沙9个监测站点的空气质量指数全部在50以下，等级为一级优良，这是今年以来长沙空气质量最好的一天。

“由于气象条件的关系，每年春夏都是我省空气质量最好的时段。”湖南省气象台的专家告诉三湘都市报记者，好空气一般能维持到8月初。

为何空气质量给力

进入4月以来，伴随着雨水的冲洗，长沙空气质量逐渐好转，优良天数达到9天，几乎是整个3月份的总和。全省空气质量方面，4月1日至14日，我省只有常德、益阳、岳阳三地有污染日记录，其它地区大部分时间的PM2.5浓度值在100以内。

为什么近期全省空气质量如此“给力”？气象专家解释，主要是因为天气条件发生了变化。一般来说，湖南进入春夏交接的季节后，吹的是东南风或南风，使北方的灰尘及污染物无法入湘。此外，最近控制我省的是副热带高压和春雨，这也有利于空气中污染物的扩散。

17日起又要降雨

市民们要抓紧时间，享受眼前的灿烂阳光了。记者今天从省气象台获悉，短短两天晴天过后，从17日开始，降雨又将袭来。湖南自北向南将有一次强降雨天气过程发生，并伴有雷暴、局地短时暴雨、风雹等强对流天气。

省气象台预计，17日前省内晴雨相间，气温回升，其中14日晚至15日白天多阵雨天气，湘北局地中到大雨，16日天气晴好需防范大雾的出现；17日晚至19日省内将有一次强降雨天气过程发生，并伴有雷暴、局地短时暴雨、风雹等强对流天气，19日至20日全省将有6℃~8℃降温。

气象部门提醒，在新一股较强冷空气到来之前，省内将持续回温，到17日升温更为明显，大部地区最高气温将达到27℃以上，湘南局地接近30℃。 ■记者 刘璋景



4月14日，长沙市橘子洲公园，市民在暖阳下休憩游玩。 记者 李健 摄

网友吐槽

这天气好到爆表了

@神秘的转身瞬间：长沙的万里晴空，蓝天白云，舒服……

@走在绿色田野上：这天气好到爆表了，晴空万里，心情真好。

@市民小阿碗：恍然如梦，惟愿勿醒。看到这样的蓝天仿佛回到了三十年前。

@天空如洗：今天常德的天空可以和国外媲美了！

好天气·意外

风筝线又惹祸：两娃娃被划伤脖子

伤人原理：绷紧风筝线犹如切割刀

儿童放学归来早，忙趁东风放纸鸢。春天来了，放风筝的人也越来越多。广场上、公园里，经常能看到孩童在追着空中飞舞的风筝跑。但是，一根根纤细的风筝线，看上去毫不起眼，却可能成为伤人利器。

“脖子上很长一条血印子，孩子直喊疼。”4月14日上午，长沙市民熊先生爆料，称周末去公园放风筝，2个小朋友被风筝线割伤了脖子。

2个小朋友被割伤脖子

4月12日下午，恰逢周日，熊先生带着6岁的儿子鹏鹏去西湖公园放风筝，一同前往的还有鹏鹏幼儿园的另外4个小朋友。

其间，大人们忙着放风筝，小朋友一直在旁打闹。直到下午4点，鹏鹏脖子上一条鲜红的血印子引起了熊先生的注意。

“大概有10厘米长。”熊先生说，印子有点深，比较细，一看就是风筝线割的。后来看了看其他几个小朋友，还有一个5岁的小朋友脖子上也有同样的血印。

调查：风筝线多为棉线

4月14日下午，记者走访了洋湖湿地公园、风帆广场、橘子洲，看到很多市民都在放风筝。通过查看，记者留意到，大多数风筝线都以细棉线为主。

太平街一名做风筝生



4月14日，长沙市湘江风光带风帆广场，一名市民在放风筝。纤细的风筝线虽不起眼，但也可能成为伤人利器。

记者 唐俊 摄

专家解读

伤人原理和刀具差不多

长沙某中学一名物理老师介绍，风筝线伤人的原理和刀具其实差不多，都是压强的问题。风筝线对物体的切割力与线的材质、风速、物体的相对运动速度有关，风筝越大、风速越快、被切割物体的相对速度越快，风筝线对物体的切割力就越大。

他做了个假设，如果一名骑车人，体重为50公斤，车速为5米/秒，风筝线的直径为0.5毫米，脖子与风筝线的接触时间为1秒，接触长度为10厘米，那么产生的压强约为500帕斯卡。“这相当于一个50公斤的人站在一指甲上。”

摩擦热量也伤人

“目前市面上的风筝线主要有鱼线和尼龙线（又称棉线）。”长沙“风语者”风筝俱乐部负责人邵启兵介绍，此前媒体报道的风筝伤人事件中，有很多都是因为人体运行速度太快，比如骑车、快速奔跑。但很多普通的“风筝线伤人”，是与摩擦产生的热量有关。

邵启兵说，风筝线与人体摩擦的同时会产生热量，如果热量够大，足以灼伤皮肤，就会“割伤”人体。

邵启兵分析，鹏鹏脖子上的伤痕，很有可能就是被热量灼伤的。

提醒

看见有人放风筝 骑慢点别奔跑

●一旦出现不可控的状况时，要及时将风筝线割断，防止误伤。

●儿童放风筝，放飞高度尽量低一点。

●如果看见附近有人在放风筝，骑车人最好放慢车速，行人也不要奔跑。

●一旦身体接触到风筝线，要迅速向反方向躲开，尽量避免颈部、面部和手指接触风筝线，以免受伤。

●医生提醒，遭风筝线割伤后，如果出现流血现象，要尽快裹上纱布，情况严重的话，应立即就医。

意的店老板告诉记者，目前市面上的风筝，线一般为细小的尼龙线、钓鱼线、轮胎线、补鞋线等，为了保证风筝正常飞行，线比较结实。

实验：香蕉瞬间被切断

4月14日下午，记者来到长沙洋湖湿地公园，放飞了一只普通风筝做实验。那么，这只长0.8米、宽0.4米的风筝，飞起来后产生的切割力到底有多大？

当风筝飞到约150米高空时，风筝线拉力极大，记者徒手紧紧地拽住风筝线，手掌心一阵刺痛。另一名记者拿着一根香蕉划过风筝线，香蕉瞬间从中间断掉。（市民熊先生提供线索，奖励50元）

■记者 张浩 于振宇 实习生 刘倩

中国福利彩票 3D 开奖信息

2015年4月14日 第2015097期 开奖号码: 2 6 8

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	621	1040	645840
组选三	0	346	0
组选六	867	173	149991

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

中国福利彩票 双色球 开奖信息

2015年4月14日 第2015042期 开奖号码

红球: 23 10 21 09 19 32 蓝球: 08

下期奖池: 445522068 元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○○●	18	3	5598638
二等奖	○○○○○○○	138	4	97604
三等奖	○○○○○●	2630	127	3000
四等奖	○○○○○●○	105899	4021	200
五等奖	○○○○○●○○	1695189	61631	10
六等奖	○○○○○●○○○	12221287	483395	5

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！